

奋不顾身一推救工友，自己却摔成高位截瘫

许康康：用行动诠释舍己救人

民生
头条□ 全媒体记者 程呈 文/图
通讯员 王勃

当同伴有危险，你的第一反应是什么？潜山市90后小伙许康康用行动诠释了什么是奋不顾身救人。他在楼梯上的关键一推，挽救了同伴的生命，自己却不慎从10余米高处跌落，摔成高位截瘫。目前许康康仍在医院接受治疗，尚未度过危险期。

奋不顾身一推使工友获救

救人一幕发生在福建省莆田市秀屿区月塘镇双告山村一栋小洋楼里。这栋4层高的洋楼内有一部回字形楼梯，由于房屋还在装修，楼梯是毛坯状，扶手也未建成。从高处向下望去，这部回字形楼梯呈空心状态，如同一口深井。

11月16日上午10时许，许康康和工友王生像往常一样，来到客户家中做美缝。王生扛着7米长的木板走在前，许康康紧跟其后。当二人快要登上3楼半楼梯小平台时，意外却发生了。过长的木板撞到墙上，王生因此失去了重心，眼看踉跄着的王生将要向楼梯下倒去，千钧一发之际，许康康来不及多想，立即上前使劲用双手将王生推举到平台上。这一推，王生得救了，而许康康却不慎从楼梯上摔下，重重地掉在1楼水泥地面上。

伴着一声巨响，许康康颈椎断裂，脊椎断裂、骨折，多处组织损伤，当天被送往当地医院，并做了紧急手术。一节粉碎的颈椎骨被切除，换成一块钢板支架撑在许康康的身体里。再次睁开眼，许康康身上插满了管子，颈部以下失去了知觉，医生诊断为高位截瘫，以后可能再也



许康康陪孩子游玩。图片由妻子江林燕提供。



许康康在医院接受治疗。

站不起来了。

手术结束后，许康康在重症监护室住了12天，整日靠呼吸机维持生命。考虑到后续治疗费用和医保报销等问题，11月28日，许康康回到潜山老家，继续在潜山市市立医院重症监护室接受治疗。12月3日，许康康病情有好转趋势，家人将其转至安庆市博爱医院。

“他救人，我们一点也不意外”

许康康1990年出生于潜山市王河镇王河村，是家中独生子。家境一般的许康康早早进入社会，做过生意、摆过地摊，只为一份养家糊口的生计。

这些年来，许康康的事业和生活并非一帆风顺。头些年，他生意经营失败，亏损达20多万元，家中因此负债。前年，许康康岳父不幸患上肺癌，身体每况愈下，昂贵的治疗费用也难倒了一家人。

即便如此，许康康没有被生活的磨难所打倒。2019年下半年，许康康和妻子江林燕决定从头做起，二人来到福建省莆田市，接一些美缝的私活儿。直到今年，生意渐渐有了起色，生活虽不富裕，但还算风平浪静。

没料到，眼瞅着年关将至，终于可以回老家过个好年，却遭如此晴天霹雳。如今，许康康的母亲终日以泪洗面，父亲为了儿子的医疗费，仍在卖力工作，两个舅舅奔前跑后，妻子江林燕放下两个年幼的孩子，留在许康康身边悉心照顾。

说起许康康救人，身边亲友说，“他奋不顾身救人，我们一点也不意外。”在亲友们眼里，许康康身材高大，身体强壮，性格开朗，乐于助人，尤其对老家潜山人十分热心。老家的人要找活儿干，许康康只要能帮上忙，都会尽力拉一个、带一个。工友王生也是潜山人，得知王生要找工作，许康康便带着王生一同来莆

田打工。

12月7日，记者拨通了王生的电话，他在电话里说道，“是许康康救了我的命，要不是他推了我一把，摔下去的一定是我。”一方面是感激，另一方面是深切的自责，王生内疚地说，“许康康还如此年轻，是家里的顶梁柱，上有80岁老人，下有两个男孩要抚养，盼他早日康复。”

家人不放弃一起走下去

12月6日，记者在安庆市博爱医院康复科见到了卧床的许康康。在医院的积极治疗下，许康康已逐渐恢复了意识，并且能自主呼吸。

据了解，医学技术发达的今天，一些高位截瘫患者可以通过坚持康复治疗，告别下半身瘫痪，重新站起来，回归正常生活。但医生告诉记者，就许康康目前状况来看，现在能不能站起来还为时尚早。

主治医生方海斌说，“虽然许康康病情向好发展，但其颈部以下运动感觉缺失，人还在发烧，肺部有感染，有一系列的并发症，并未完全脱离危险期。”

妻子江林燕站在一旁，仔细聆听医生说的话。转院到安庆3天，江林燕消瘦了很多，没怎么合过眼的她眼神却异常坚定。“他是位好丈夫，是位好爸爸，也是位好女婿。”江林燕告诉记者，她父亲生病时，许康康在外只要赚了一点钱，都会主动将钱用于给岳父治病。江林燕和许康康从校园恋情走进婚姻已有13年，“只要有一丝希望，我都不会放弃，两个孩子还需要爸爸，未来的路我们还要一起走。”

记者了解到，许康康前期的手术费已花去了近16万元，后续在医院治疗每日花费达2000元，高昂的费用已经让这个负债的家庭喘不过气来。好在近日，许康康英勇救人的事迹在潜山当地广泛传播，不少爱心人士纷纷伸出援助之手，为这个家庭送去希望。

冷空气逼近
周末迎来降温
弱降水天气

本报讯(全媒体记者 程呈) 本月以来，安庆晴天“供应”充足，冷空气也只是“小打小闹”，掀不起什么风浪。然而，天气舞台已在酝酿新变化，本周末我市将迎来一股冷空气，届时会带来一次明显的降温和弱降水过程。

俗话说，久晴必有雨，天气不会一成不变，冷空气已在慢慢逼近。据安庆市气象台预报，11-12日我市将迎来一次冷空气过程，受其影响，全市有弱降水，东北风力增大至4-5级，阵风7级左右。冷空气过后，全市平均气温下降6-8℃，最高气温将下降至个位数。最低气温出现在下周一的清晨，山区为-2℃至0℃，其他地区为0℃至2℃，请大家提前防范，做好防寒保暖工作。

冷空气抵达之前，我市好天气依旧不“打烊”。今日天气与昨日相仿，早上太阳在空中“站岗”，午后云系渐多，太阳“隐身”。无雨天气使得相对湿度走低，尤其是午后相对湿度仅在50%上下，秋燥继续相伴，请大家及时补充水分。

再来说说养生。天气渐寒，眼下正是“起床困难症”最容易发作的季节。其实，我国最早的医学典籍《黄帝内经》在谈到冬季保健养生时这么说：“冬三月，此谓闭藏，水冰地坼，无扰乎阳，早卧晚起，必待日光……此冬气之应，养藏之道也。”这段话翻译过来的意思是：冬天气候寒冷，草木凋零，是万物生机潜伏闭藏的好时节。人应该早睡晚起，不要轻易地扰动阳气，待见到日光时起床才好。眼下大雪节气已过，天气渐寒，连古人都这么说，大家不妨在不迟到的前提下，赖到太阳出来再起床。



近日安庆天气情况：

今日，晴转多云，7-17℃；明日，多云转阴，8-16℃。